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Till kommunfullmäktige i Örebro kommun 

Revisionsberättelse för år 2024 
Vi av kommunfullmäktige utsedda revisorer i Örebro kommun har granskat den verksamhet 
som bedrivits i styrelser, nämnder och kommunalförbund samt genom utsedda 
lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens bolag. 

Styrelser och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att 
det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för återredovisning till 
kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt kommunfullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar 
och föreskrifter som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet, 
standard för kommunal räkenskapsrevision samt kommunens revisionsreglemente. 
Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig 
grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Stadsrevisionen har under året granskat kommunstyrelsens, vård- och omsorgsnämndens samt 
teknik- och servicenämndens rutiner för avtalsförvaltning. Granskningens sammanfattande 
bedömning var att berörda nämnder inte säkerställt en tillräcklig intern kontroll, bland annat 
med avseende på rutiner för uppföljning av väsentliga avtal. Med undantag för vård- och 
omsorgsnämnden bedömer vi noterade brister som allvarliga.   

Under året har vi granskat funktionsstödsnämndens och socialnämndens rutiner för att 
upptäcka, förhindra och utreda välfärdsbrottslighet. Vår sammantagna bedömning var att 
dessa nämnder inte har säkerställt en god kontroll i tillräcklig utsträckning. Revisionen har 
noterat att det pågår ett arbete inom kommunen för att stärka den interna kontrollen inom 
detta område.  

Vidare har vi granskat IT-säkerhet med inriktning mot ett urval av system som bedöms vara 
av väsentlighet för kommunens verksamheter. Vår samlade bedömning är att 
kommunstyrelsen inte i tillräcklig utsträckning har säkerställt en ändamålsenlig styrning och 
intern kontroll för de system som omfattats av granskningen. Vi är kritiska till att det inom 
kommunen föreligger tydliga brister inom detta väsentliga område.   

Stadsrevisionen har under flera år noterat brister rörande kommunens struktur för intern 
kontroll. Inom ramen för granskningen 2024 noteras fortsatt tydliga brister, vilka knyter an till 
ovanstående granskningar. Stadsrevisionen bedömer att identifierade brister är allvarliga. 
Revisionen noterar att kommunstyrelsen bedrivit ett arbete med att aktualisera och utveckla 
styrdokument rörande den interna kontrollen. Vi noterar vidare att kommunen genomfört en 
genomlysning av rekryteringsprocessen inom delar av kommunens verksamheter, vilken 
påvisat brister i den interna kontrollen. Revisionen har tagit del av denna genomlysning och 
ställer sig bakom de slutsatser som presenterats i särskild rapport.  



 
 
 
 
 

Örebro stadsrevision 
 

2 
 

  

Vi vill även lyfta fram vår granskning av grundskolenämndens arbete för en ändamålsenlig 
behörighet till gymnasiet, med fokus på åtgärder för särskilt stöd. Vår sammanfattande 
bedömning är att grundskolenämnden i stor utsträckning säkerställt en ändamålsenlig styrning 
och uppföljning av elevers behörighet till gymnasiet samt för arbetet med elever i behov av 
särskilt stöd. Trots det gick 22 procent av alla elever ut nian från Örebros kommunala 
grundskolor utan behörighet till vidare studier innevarande år. Dessutom är det stora 
skillnader mellan olika skolenheter. Grundskolenämnden har heller inte genomfört den 
förändring av resursfördelningsmodellen som fullmäktige uppdragit till nämnden att 
genomföra och som även revisionen efterfrågat. Sammantaget anser revisionen att detta är 
oacceptabelt.  

Med beaktande av ovanstående noteringar gör vi sammantaget följande bedömningar: 

Vi bedömer sammantaget att styrelsen och nämnder i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheterna på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillräckligt sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, med undantag för att kommunen 
inte följer gällande normering när det gäller redovisning av finansiella leasingtillgångar fullt 
ut. Vi bygger vår bedömning på det sakkunniga biträdets yttrande med reservation.  

Vi bedömer att styrelsens och nämndernas resultat enligt årsredovisningen i huvudsak är 
förenligt med gällande finansiella mål men att avvikelser finns när det gäller de strategiska 
verksamhetsmål som kommunfullmäktige fastställt.  

Vi bedömer att strukturen för intern kontroll inom flera väsentliga verksamhetsområden har 
tydliga brister och behöver utvecklas och förstärkas skyndsamt.    

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelsen och nämnder samt 
enskilda ledamöter i berörda organ. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024. 

Vi åberopar bifogade rapporter och skrivelser avseende revisionsåret 2024 samt revisionens 
och lekmannarevisionens granskningar som löpande delgivits kommunstyrelsen, nämnder, 
bolag och fullmäktige under året.  
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Örebro den 10 april 2025 

 

Margareta Arvidsson    Britta Bjelle    Lars Bjurström                

 

Per Folkeson              Andreas Getzman   Håkan Gransten    

 

Nils Gunnarsson    Ulf Hjelting    Lena Jansson    

 

Bo Arne Karlsson    Sven Landh    Gunvor Lindkvist 

  

Susann Wallin    Bengt Wentzel    Gösta Örtensjö 
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